

Vyjádření školitele ke studiu a disertační práci Ludmily Dostálové

Ludmila Dostálová, asistent na katedře filosofie FF ZČU v Plzni (logika, analytická filosofie), zahájila doktorské studium v září 2000. Formulace jejího disertačního projektu zní

Logická analýza a forma tvrzení typu „A existuje“

Během studia vykonala v termínech podle studijního plánu (v letech 2000 až 2003) zkoušky z filosofie, angličtiny, modálních logik a intenzionálních logik. Státní doktorskou zkoušku absolvovala r. 2004.

Některé části disertace publikovala v letech 2002, 2005 a 2008. (Jedna vyšla v *Handbook of the First World Congress and School on Universal Logic* v Neuchatel 2005.)

Vedle toho uveřejnila dvě stati (v *Organon F* a ve sborníku *Meze formalismu...*), recenzi (v *Organon F*) a přednesla příspěvek na XII. kongresu LMPS v Oviedu (Sborník abstrakt vyšel 2003).

K dalším aktivitám: 2 překlady Quinea, editace dvou quineovských sborníků (Plzeň ZČU), účast na pořádání dvou konferencí v Plzni. Značná část aktivit se týkala didaktiky logiky (4 projekty, asi 10 statí, z toho 3 zahraniční, 2 sborníky, 2 semináře, 3 skripta).

Dostálová byla tedy po dobu doktorského studia aktivní a splnila po této stránce to, co se od doktoranda očekává. Navíc musím konstatovat, že se v její práci projevoval stále více rys, který bych nazval solídností.

Pokud jde o vlastní disertační práci, musím konstatovat, že se na ní negativně projevilo to, že vlastnímu psaní práce (včetně ujasnění struktury a promyšlení argumentace apod.) se Dostálová věnovala až poměrně pozdě, takže konzultace prokázaly ne dost promyšlenou argumentaci a leccos se již nedalo důkladněji promyslet pro nedostatek

času. Zůstávají tedy ještě otevřené otázky (např. kolem přehnané kritiky existenčních kvantifikátorů, které samy o sobě nemohou za nedostatečnou expresivnost extenzionalismu, aj.). Na druhé straně Dostálová vyvinula v poslední době značné úsilí o napravení některých nedostatků a její obhajoba některých tvrzení prokázala, že to, co jsem vytkl jako nedostatek, resp. chybu, nevzniklo v důsledku nedbalosti, nýbrž na základě určitého pojetí, které sice pokládám za kontroverzní, ale nemohu kvůli tomu práci odmítnout.

Doporučil jsem tedy práci k oponentnímu řízení.

V Praze 25.3.2008


Prof. PhDr. Pavel Materna, CSc.